

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre . . . 12 korona
Félévre . . . 6 korona
Negyedévre . . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

HATÁRÓR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Ujvidék, □ □
Petőfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részét
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megke-
réseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Bömbölés.

Tagadhatatlan és mivel sem cáfolható tény, hogy az 1910. évi választás a munkapárt részéről országszerte halatlan és párját ritkító terrort, rágalmazással, fenyegetéssel, etetéssel, itatással, ígéretéssel és vesztegetéssel lett végrehajtva, még pedig soha nem látott szurony-erdő mellett. A választások vezére, valamint országbeli hordája tultett minden korábbi, még a legerőszakosabb választásokon is. Drága pénzen megfizetett, soha le nem mosható szégyenfoltja marad az országnak ez a tavali választás.

A választási harcok és küzdelmek lecsillapultával azt kellett remélni minden józan ítélletű embernek, hogy a rágalmazás és tendenciózus handabandázás legalább itt a vidéki periferiákon megszűnik. Azt kellett volna hinni, hogy a mungópárt megvásárolt és megfizetett szócsövei befogják a lepénysütőjüket és áttérnek a hazudozás, becsmérlés és köpködés teréről a tárgyilagos hozzászólás, a mungópárt részéről hirdetett *nemzeti munka* mezejére. Aki azonban figyelemmei kísérté és kíséri ezeket a banknóta arányában sipoló és macskazenét rendező orgánumokat, lehetetlen meg nem látnia, hogy sem modorban, sem hanghordásban nem adják lejjebb, sőt mintha hataimuk érzetében még veszekedettebbekké váltak volna.

Nem baj. Ennek csak örülünk, mert ennek mi vesszük hasznát. Folytassák, ahogy megkezdették, legalább a közönség meg fog győződni arról, hogy mire képes a féktelen és feneketlen düh, mely egy pillanatra sem akar alább szállni s még magában a munkapártban is visszatetszést és undort kelt.

Az első pillanatra kapott látszólagos országos nagy többségük feletti nagy örömben már eljárták a siu-indián táncot, de azóta, mintha már kezdenék belátni, hogy még sincs minden rendben. Érzik, hogy a pacifikáció, az állandó berendezkedés még sem sikerül olyan könnyen és simán, amint gondolták. Amint hogy nem is fog sikerülni.

Már a választások előtt megirtuk, hogy ez a legutóbbi választás nem lesz a nép ítéletének tekinthető, mert hisz nem a nép ítélkezett, legalább nem

szabadon, hanem csak a cenzusos választók, azok is nagyjából megvásárolva. Ezért követeltük a multban, követeljük most is a függetlenségi pártprogram egyik leglényegesebb pontjaként az általános, egyenlő és *títkos* választói jogot, hogy végre Magyarországon ne csak korlát és határ szabassék a módfeletti lélekvásárlásoknak, hanem aféle zsebrák munka, amilyen a legutolsó választás volt, egyáltalán lehetetlenné tétessék.

Az is hazugság, hogy a szavazó polgárok többsége a munkapárt mellett volna. Ezt nem a meghódított és elhárított mandátumok száma állapítja meg, hanem az a *számarány*, hogy az országban hány szavazatot kapott összesen a munkapárt és hányat kaptak az ellenzéki pártok. És ha ezt tekintjük, akkor a számadás a munkapárt részére nagyon csehül áll. Még a hivatali presszióval kivasalt állami és más hivatalnoki szavazatokat, a megvásárolt, leitatott szavazatokat sem kell leszámítani és mégis kitűnik, hogy a szavazó polgárok többsége — bármennyire tiltakoznak ellene mungók — a függetlenségi párt mellett van.

Azt is érzik a mungók, hogy rend nem lehet az országban ilyen többséggel. A munkapártot a saját tagjai fogják felrobbantani, még pedig nem kisebb kérdésben, mint a választójog — Khuen által annyira halogatott — tárgyalásánál. Ha pedig ezt elő nem veszik, akkor eo ipso nem lehet rend.

Bömböljenek tehát csak tovább ezek a kicsi látkörű, megfizetett szócsövek. Az elközelgő igazságot nem fogják letagadhatni, a nép kényszerítő ereje előtt kénytelen kelletlen ők is meg fognak hajolni, mert a jövő bennünket igazol. Mi rá érünk várni. Játsszák ők csak tovább is kisedés játékaikat, ám örvendjenek „győzelemről-győzelemre” vezető munkájuk sikerének, eljövendő, még pedig nem sokára, Augiász istállójának kisöprése is, de akkor a patkányoknak is inálni kell s a sirjaikból előhívott kísértetek vissza kerülnek ismét az őket egyedül megillető helyre . . .

Ujítás a városházán.

A munkapárti kormányzat első évében történt, hogy a már rég *szűknek* bizonyult

városházán kellő átalakítások után egész és kényelmes lakosztályt rendeztek be a főispán és családja részére.

Tehát a *hivatalos* célból épült és hivatalos célnak szánt helyiségek magán jellegű cél szolgálatába kerültek. Még hozzá — s ez a felháborító — a közönség és az azt képviselő törvényhatóság tudtán kívül, beleegyezése nélkül, tisztán a város érdekeinek éber ellenőrzésével és megóvásával megbízott polgármester intézkedése folytán. A közönség — persze nem a többség, csak annak le nem kötelezett része zugolódott ezen tervbe vett átalakítások és ujítás hírére, zugolódott és felháborodott, mikor a hír valóra vált, de — okát ki tudná megmondani? elhallgatott és belenyugodott a nemzeti munkapárt valóságos munkájának eredményébe. Belenyugodott annál inkább, mivel az arra hivatott vár. képviselők között nem akadt egy sem, aki ezt az ügyet az arra legilletékesebb fórumon legalább szóba hozta volna.

Azt mondják: evés közben jön meg és fokozódik az étvágy. No hát itt is, a városházán megtörtént, hogy az első lépést csakhamar követi a második s lehet, rövid időn belül még több is.

A polgárság keserves adófültrein épült és fentartott városháza, mely tulajdonképpen és első sorban a város közigazgatásának, közügyeinek intézését volna hivatva szolgálni, az Ur 1911-ik évében, a közönség nagyobb öröme és a munkapárt dicsőségére újabb — az eddiginél sokkal magasabb rendeltetés céljai . . . lesz átengedve.

Midőn már jóval előbb itt is, ott is reszesgetni hallottuk s az elégedetlenkedők szóvá, beszéd tárgyává kezdték tenni, nem hittünk benne, rossz viccnek, kacsnak tartottuk e hirt, de mióta saját szemünkkel meggyőződünk a kezünkhez jutott díszes meghívó révén, mely szerint mátéházi Matkovits Béla főispán ur ő méltósága és neje f. évi január hó 10-én a *városházán* tartandó estélyre invitálja az arra érdemesnek talált és kiszemelt urakat és hölgyeket: nem lehet kételkedni benne, hogy a közgyűlési terem s egykoron hivatalnak szánt helyiségek olyan farsangi mulatságnak és vigadozásnak válnak színhelyévé, amilyenről soha sem mert volna álmodozni.

Nem minden áron ellenzékieskedni, opponálni vágy, de a közönség iránt tartozó hírlapírói kötelesség készlet arra, hogy e tény — akár élesebb kommentár nélkül is — szóvá tegyék lapunk hasábjain s a közvélemény jogos

Bogdány és Társa, Ujvidék

II. Rákóczi-ut 66. (Telefon 219.) ☒ Budapest, VI., Dálnok-u. 12. SAJÁT HÁZBAN TELEFON 988.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.

felháborodottságának kifejezést adjunk. Persze a felháborodás már megint nem az egész közönségé, hanem csakis a nem „fejbólintó” közönség köréből fakad.

Hallottunk hivatkozást és utalást arra, hogy hiszen a megyeházán is szokásos. Igaz, hogy Zomborban a megyeházán szokták a legfényesebb, leglátogatottabb bálokat és mulatóságokat rendezni. De amit Zomborban és elvéve másutt is tesznek, kényszerűségből teszik, mert nincs ilyen célnak megfelelő nagyobb helyiség. Ujvidéken azonban úgyszólván szám- ban is rendelkezésre állnak nagy és fényes tánctermek tágas és megfelelő mellékhelyiségekkel s az illető, nagy adót fizető tulajdonosok lesve várják a pillanatot, hogy drága költségen fentartott termek jövedelmezzenek is.

Ettől a jogosan számításba vett jövedelemtől ezuttal elesnek. De nemcsak ez a körülmény, hanem mivel *semminemű elfogadható indokát* nem látunk annak, miért kell a városházát, annak közgyűlési termét és hivatalos helyiségeit profán cél szolgálatába szegődtenni, ezért tartjuk alaposnak és indokoltnak az adózó közönség nagy részének felháborodását, zugolódását és megbotránkozását. Biztosra vesszük, hogy akad szolgálatra kész, megfizetett sajtóorgánum, mely a városházának eredeti rendeltetéséből való kiforgatását még védelmébe is veszi, de mi nem osztjuk gusztusát és határozottan helytelenítjük az ezekért felelős polgármester eljárását és félünk, hogy ha a megindult uton haladunk, még a menyegzői ünnepélyek és lakomák, keresztelői vigaságok színhelyévé is degradálhatik a városháza, melynek fényét emelni, rendeltetési céljai fölött örködni a polgármester volna hivatva. A városháza, tehát annak közgyűlési terme is középület s ebben csak közérdeket szolgáló események és ünnepek folyhatnak le, de magán célok, magán érdekek szolgálata onnan mindenképp távol tartandó.

Sehogy sem tudjuk elhinni, hogy az itt kifogásoltak is arra akarnának szolgálni, hogy azokból a nemzeti munkapárt „komoly alkotásra, komoly munkára, a program igazi megvalósítására: e város nagyságának emelésére, az adózó polgár terheinek csökkentésére” irányuló törekvései szűrődjenek le!

HIREK.

Kinevezések. Matkovits Béla főispán a legutóbbi közgyűlésen Dr. Szlezák Lajos, Radovanovich György, Dr. Szabó Lajos, Dr. Kleiszner Gusztáv, Dr. Mayer Oszkár, Dr. Jankovits Pál, Dr. Königstädtler Ottó ügyvédek t. b. főügyészekké és Dr. Kassowitz Ármín gyakorló, Dr. Wagner Károly s Koda Sándor vár. ker. orvosokat t. b. főorvosokká nevezte ki.

Gör. kel. egyházi kongresszus. A király megengedte, hogy a gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszust a g. kel. szerb érsekmetsopolita-patriárka az 1910. jun. 23-án kelt elhatározástól eltérőleg, folytatolagos ülésére f. évben a g. kel. husvét és pünkösdi ünnepek közötti időben hívassa Karlócára egybe.

Egy kereskedő cég jubileuma. Königstädtler testvérek cég, mely Königstädtler Adolf és János által 1861-ben alapított s azóta egyre öregbedő bizalomnak és tiszteletnek örvendő, ez évben fennállása 50-ik évfordulóját ünnepli.

Szünet az iskolákban. A népszámlálásra való tekintettel úgy az elemi iskolákban, mint az apácák leányiskolájában e hó 10-ig szünetelnek az előadások.



A Városi Artézi Jódozfürdő ≡ új pazar ≡ automobilára

kedvezményes

≡ menet ≡

CSOPORT- J-E-G-Y-E-K

a fürdő pénztáránál kaphatók.



Halálozás. Özv. Szalkay Ferencné dec. 31-én hosszas betegség után életének 56-ik évében meghalt. Az elhunytban Szalkay Sándor vár. adótiszt és Szalkay Ferenc máv. altiszt édesanyjukat siratják. A temetésen, mely új év napján ment végbe, a gyászoló család nagyszámu ismerősei jelentek meg élénk részvétellel.

Baleset. Trenka Kálmán, azelőtt zsabylai, most ujvidéki szolgabíró a napokban a csurogi határban vadászott egy új fegyverrel. Az első lövéskor a fegyver rosszul záródott, a töltés egy része visszafelé sült el s a hüvelykujj felső részét széttroncsolta.

Az ujvidéki kereskedő ifjuság e hó 9-én Récei vigadótermében táncal egybekötött estélyt rendez estí iskolája javára. Az estélyen a híres „Első Belgrádi Dalegylet” Mokrányac István karnagy híres szerb zeneszerző vezetése alatt, szíveségből közreműködik.

Eljegyzés. Hoffmann Ferenc palánkai kereskedő jegyet váltott Lütze Rezső kedves leányával, Amáliával.

A polg. magy. Daloskör f. é. január 8-ára hirdetett műkedvelői előadása január 15-re halasztatott. Előadásra kerül — mint már korábban jeleztük — a gyimesi vadvirág, Géczy nagyszerű népsziműve.

Izr. nőegyleti bál. Az izraelita nőegylet e hó 14-én táncal egybekötött hangversenyt rendez Récei vigadótermében.

Nemzeti bál. Mint minden évben, az idén is megtartják a magyar nép előtt nagy kedveltségnek örvendő magyar nemzeti bált, mely ezuttal is Récei vigadótermében, január 8-án jövő vasárnap tartatik meg, még pedig az előző éviéknél nagyobb szabásu keretben.

A Neven szerb dalárda e hó 8-án, jövő vasárnap Dusanovits Jeftának, a belgrádi szerb színház elsőrendű tagjának szíves közreműködésével műkedvelői előadást rendez a Dungyerszky-féle színházban.

Pályadíj egy jó névre. A Városi Artézi Jódozfürdő igazgatósága, amint már több ízben hírül adtuk, forgalomba kívánja hozni úgy az orvosi kongresszus alkalmával, mint a számtalan esetben kipróbált és kitűnőnek bizonyult szénsavval telítendő vizét, amely ugyanis mint gyógyviz, de ugyanis mint üdítő ital, kitűnő, kellemes ízével, nemsokára nagy népszerűségnek fog örvendeni. A fürdő igazgatósága már minden előkészületet megtett, csak még a forgalomba hozandó ásványviz nevével nincs tisztában. Ugyanis ragaszkodik egy hangzatos névhez, amely egy szóból álljon és mindenki által könnyen megjegyezhető legyen. Ezt a kérdést olyképpen vélte megoldani a fürdő igazgatósága, hogy nyílt pályázatot hirdet és pályadíjúl egy aranyat tűz ki annak, aki 1. egy egyszóból álló legjobbnak talált, könnyen megjegyezhető névvel pályázik. 2. mely pályázat felett egy összeállítandó juri fog itélkezni. 3. pályázati határidő január hó 15. ig. 4. pályázni óhajtok pályázatait kérjük a fürdő igazgatósága címére elküldeni.

Az árverések beszüntetve. A zombori pénzügyigazgatóság rendelete értelmében f. é. január hó folyamán — a népszámlálásra való tekintettel — semmiféle ingóság adó vagy egyéb köztartozások fedezésére el nem árverezhető.

A kivándorlás 1910-ben. A fiumei révhatval legújabb statisztikai kimutatása szerint 1910-ben 25 gőzössel 37.558 kivándorló hagyta el az országot Fiumén át.

Egyházmegyei hír. Dr. Kőszeghy Mihály, a „Kalocsai Néplap” szerkesztője a vallás- és közoktatásügyi miniszter alapján az örseki főhatóság által fajszi plebánossá nevezetett ki.

A szeghegyi honfoglalási lelet megváltására és további ásatások költségeire a Bács-megyei Történelmi Társulat 500 koronát kért és kapott a vármegyétől.

Kitüntetett apácák. A király a nőnevelés terén 50 éven át kifejtett buzgó tevékenységük elismeréséül Michael Mária Stanislavának, a zombori apácák főnöknőjének a koronás arany érdemkeresztet, Szűts Mária Jozefának, a magyarkanizsai házba beosztott tanítónőnek pedig az arany érdemkeresztet adományozta.

Az érzékenység áldozata. Eötvös Károly fehérgyarmati irodiszta felebbvalója megdorgálta, mit Eötvös annyira szívére vett, hogy lakásán felakasztotta magát és nyomban meghalt.

Az epilepszia gyógyítása. Dr. Lion pétervári orvos új szert talált fel az epilepszin ellen, amelynek arseno-cerebrin nevet adott. Az orvos szerint ez a szer száznál több esetben sikeresen bevált epileptikus betegeknek s már egy heti kezelés után megszűntek a rohamok.

Kitüntetett tűzoltóparancsnok. Vermes Béla szabadkai ö. t. parancsnokot, a hazai tűzoltóság egyik lelkes és buzgó vezértagját, aki a tavali belga kiállításon a kormány és az orsz. tűzoltó szövetség képviselőjében vett részt, a belga király a polgári rend I. osztályu keresztjével tüntette ki.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara dec. 29-i teljes ülésén Szarvady Lajos elnök az elnöki előterjesztések során beszámolt a kamarához érkezett több közérdekű miniszteri leiratról s ezek közt arról, hogy a kereskedelemügyi miniszter tanulmány tárgyává tette a kamara azon előterjesztését, hogy a szegedi hajóipar s a tiszai hajózás fellendítése érdekében kívánatos lenne a most Báziaán levő kincstári fősoraktárt Szegedre helyezni, hogy a vasuton ide szállítandó sórakományok hajóval innen továbbíttassanak a hajózható víz melletti területekre. Ezután ünnepélyes beszéd kíséretében két szegedi érdemes munkásnak: Farkas Sándor kötelességének és Sándor Ferenc almolárnak kiadta a kereskedelmügyi miniszter díszes elismerő okmányát és 100—100 korona jutalmát. Perjéssy László titkár a kamarai iroda mult havi működéséről számolt be s Szabó Gyula másodtitkárral együtt előadta a tárgysorozatra tűzött ügyeket. Ez ügyek között Bauer Gyula hmvásárhelyi kültag azon indítványát, hogy a teljes ülés ideje ezentul ne d. u. 2 órára, hanem 3 órára tűzessék ki, nem tette magáévá a teljes ülés, mert tekintettel volt a bácskai kültagok érdekeire, akik a javasolt változtatás esetén a gyűlés napján nem érhetnének haza. A kereskedelemügyi miniszter közölvén a kamarai tagok választása s a kamarák újja alakulása tárgyában fonnálló szabályok revíziójának tervezetét, a teljes ülés a változtatások jó részét helyeslő véleményt fogadott el. Kimondotta egyben, hogy legmegfelelőbbnek tartaná, ha a kamarai tagválasztások adócenzus szerint beosztott kuriális rendszer mellett történének, mert ezáltal lehetne minden osztály arányos érdekképviseletét biztosítani. A kültag választó alkerületek beosztása körül is több változtatást javasol a teljes ülés a több, mint 20 év alatt beállott változtatásoknak megfelelően. Véleményt szolgáltatott ezután a kamara a vámeljárásról szóló

törvénytervezet tárgyában s foglalkozott ismételtén Gelléri Mór azon javaslatával, hogy a kamara kebelében kereskedelmi és ipari munkásválasztmányok alakíttassanak. A kamara főtartván a mult ülés folyamán elfoglalt e tervet helyeslő álláspontját, kimondotta, hogy kézségesen vesz részt a kérdés megoldásának letárgyalására összehívandó titkári értekezleten. Több folyó ügy és segélykérés elintézése után Szarvady Lajos elnök évről beszédet tartott, melynek során megköszönte a kamarai tagoknak az év folyamán tanusított érdeklődését és támogatását. A tagok nevében Csán János köszönte meg az elnökség s a kamarai tisztikar buzgó munkálkodását, a tagok hálás elismerését és bizalomteljes regaszkodását tolmácsolva.

Nyugdíjazások Dr. Milkó Ignác óbecsei járásorvos hosszú évi, munkás szolgálat után, a jól megérdemelt nyugalomba lépett. Évi nyugdíját a legutóbbi vm. közgyűlés 2800 koronában alapította meg.

Tisza Kálmán szobrára B. Bodrog vármegye legutóbbi törvényhatósági közgyűlése 5000 koronát szavazott meg.

Hitelszövetkezetek. A X. katolikus nagygyűlés határozatának végrehajtásaként az orsz. kath. szövetség a keresztény hitelszövetkezetek alakítására és középponti szervezésére vonatkozólag a mult héten felhívást bocsátott ki. Ezzel ismét egy lépésel haladt előre a szövetkezeti mozgalom, mit a szövetség már évekkkel ezelőtt megindított s amelynek érdekében már eddig is eredménytelül működött.

Tanárok állami segélye. A szabadkai tanári kar az u. n. rendkívüli államsegélyből, illetve személyi pótlékból 1910. II. felére a közokt. miniszter leirata értelmében 5375 koronát kapott.

A szabadkai ügyvédi kamara Dr. Strake Ábris szabadkai ügyvédet elköltözése, Dr. Horváth Géza újvidéki ügyvédet pedig elhalálása miatt az ügyvédek lajstromából törölte és Horváth Rodája részére Dr. Barta Félix ügyvédet rendelte ki. Csordás György zombori ügyvédet a Curia az ügyvédség gyakorlatából egy évre felfüggesztette.

Felelős szerkesztő: **Zanbauer Ágoston.**
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

19596
1910 tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A titeli királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy a Csurogi Hitelbank részvénytársaság és társai végrehajtónak, Radonity Luka és társai csurogi lakosok végrehajtást szenvedett elleni 6000 korona tőke és járulékaik iránt folytatott végrehajtási ügyében nemkülönböztetve az 1881 évi LX. t. cz. 166—167 §-a értelmében ezennel csatlakozottnak kimondott Hitelszövetkezet csurogi cég 430 kor. Zentai ágrár takarékpénztár r. t. 600 kor. Kohn Fülöp és társa újvidéki cég 503 kor. 22 fill. Weiner és Klauber újvidéki cég 419 kor. 82 fill. csurogi hitelbank r. társ. 2400 kor. 270 kor. 700 kor. 2700 kor. 1800 kor. 2350 kor. Heiduska Ignác csurogi lakos 770 kor. csurogi első takarékpénztár r. t. 2000 kor. tőke s járulékaiból álló követelésinek behajtása véget az újvidéki királyi törvényszék és a titeli királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén a csurogi 1113 sz. betétben a † 1 sor. 1215 hrsz. a. Radonity Luka nős Posztornaczki Milevával csurogi lakos nevében felvett 1215 hrsz. 325 négyz. öl területi udvarral bíró 756 ö. i. sz.

ház 2520 korona a csurogi 2491 sz. betétben ugyanannak nevében felvett A † 1 sor. 1240 hrsz. 771 ö. i. sz. ház 281 négyz. öl udvarral 56 kor. ugyanazon betétben ugyanannak nevében felvett A † 3 sor. 4630 hrsz. szántó a Detelinára dülőben 213 négyz. öl 48 kor. bncsáron nyilvános árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1911 évi február hó 13 napjának dél után 2 órája Csurog község házához kitűzetik oly hozzáadással hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is el fog adatni. Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20% át venni szándékozók készpénzben vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 3333 sz. J. M. R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A királyi kincstár, valamint az 1889 évi XXX. t. cz. 10 §-ának második bekezdése értelmében adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint az 1898 évi XXII. t. cz. alapján alakult központi hitelszövetkezett bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő ha magasabb ígéretet tett a becsárnál az 1908 évi Xb 1. t. cz. 21 §-a értelmében a letett bánatpénzt ígéretének megfelelően 20%-ra kiegészíteni ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad s az árverezésben mely haladéktalanul folytatattik részt nem vehet.

A fenti hrszámú ingatlanok a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak. Kibocsátattik továbbá a következő:

Árverési Hirdetmény:

A titeli királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csurogi Hitelbank részvénytársaság és társai végrehajtónak Radonity Luka és társai végrehajtást szenvedett ellen 6000 korona tőke és járulékaik iránt folytatott végrehajtási ügyében az újvidéki királyi törvényszék s a titeli királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén a csurogi 2491 sz. betétben Radonity Lukács (nős Posztornaczki Milevával) nevében felvett A † 2 sor. 3254 hrsz. 95 kor. szántó a Rétkertekben 427 négyz. öl A † 4 sor. 6504 hrsz. szántó a Grodistye dülőben 6 hold 392 négyz. öl 2242 kor. nyilvános árverés útján elfog adatni.

Határnapul 1911 évi február hó 13. napjának dél után 3 órája Csurog község házához kitűzetik, oly hozzáadással, hogy ez ingatlan ezen határnapon becsáron alul is fog adatni. Az árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban letenni a bánatpénznek letett értékpapírokat tartozik a vevő az árverés jog erőre emelkedésétől számított 30 nap alatt az ingatlan becsárának 10%-át tevő készpénzzel kicserélni, minek elmulasztása a 11-ik pont jogkedvezményét vonja maga után.

A bánatpénz lefizetésének kötelezettsége alól azonban a kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, ha az árverezők sorába akar lépni az 1887. XXVI. t. cz. illetőleg az osztrák-magyar bank jelzalog hitelosztálya alapszabályának ezen törvényben becikkelyezett 11 §-ának f. pontja értelmében felmentetik.

Köteles a vevő ha magasabb ígéretet tesz általa ígért ár 10 százalékáig kiegészíteni ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben mely haladéktalanul folytatattik, részt nem vehet.

A fenti hrsz., ingatlan a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak. A kisbirtokosok országos földhitelintézete kölcsönének átválalása esetén tartozik a vevő az árverés jngerőre emelkedésétől számított hat hónap alatt a vételárnak és 5%-os kamatainak a bánatpénzzel és az intézeti számla összegével ki nem egyenlített hátralékát a telekkönyvi hatóságnál (az illetékes adóhivatalnál) lefizetni.

Titel, 1910. év október hó 16. án.]
Kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál.

Dr. Petrovits László s. k.
kir. járásbíró.

LEDA

Schicht-Stearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül!

Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak!

Nincs szaguk! Nem füstölnek!

Tiszta, nyugodt lánggal égnék.

APOLLO SZÍNHÁZ.

Ujvidék.

A legelegánsabb közönség kedvelt szórakozó helye. Kétnaponként változó elsőrangú, fővárosi, szigorúan családias műsor! — Kényelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség. Előadás kezdete hétköznaponként este 6-tól 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

Eredeti szerémi hegyi

BOROK

eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész új hordók forrázva
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár

Ujvidék, Petőfi-utca 8. szám.
(saját házában).

8738 tkvi 1910. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Weiner és Klauber végrehajthatónak Méder János ókéri lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 242 kor. 72 fillér tökéketétel, ennek 1909. február hó 16-tól járó 5% kamatai, 120 kor. 90 fill. perbeli végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 27 kor. 30 fill. és a még felmerülő kötségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. örvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az ókéri 249. sz. befétben A. I. 1—2. sor. 456. és 457. hrsz. a. felvett ingatlanok Méder János tulajdonát képező fele részben 1000 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására *határidőül 1911. évi február hó 21-ik napjának délutáni 2 órája Ókér községházához tüzetik ki.*

1 Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár felén alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át, vagyis 100 kor. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ujvidéken, 1910. évi december hó 13-án. A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Vékey Zoltán s. k.
kir. trvszéki bíró

BERGER RIZZI gépirói, könyvviteli és gyorsírói

■■■ SZAKISKOLÁT NYITOTT, ■■■

mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfolyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!

A gépirás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyorsírásé 4 hónapig tart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is.

DIJAK: a gépirás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12 kor gyors. írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonként Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz.

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.

DR. KÁRMÁN JÁNOS ÉS BERGER ALFRÉD

UJVIDÉK.

arany hidmunkák és koronák, műfogak arany és kautschuklémezzel, fogtömések (Arany-, ezüst, porcellán stb.) és foghuzás érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 12 óra alatt intézünk el.



Egy okos fej

elsajátítja azon vivmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora á 12. f. élesztő pótlásául szolgál, melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, egyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és créme vanillizására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia-csövet. Egy csomag tartalma 2—3 jó vanillia-csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

SALVATOR

kiváló bór- és lithiumor
gyógyforras

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitünő hatása. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekbe és gyógyszerárakban.

SCHULTES AGOST

Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat
Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Erzsébet szálloda átvétele.

December hó elsején az Erzsébet szállodát
a kávéházzal együtt átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igényeit és kényelmét kielégíthessem. Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim, jó hírnevem, kitünő konyhám, előzékenységem feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék irántam. Kérem tehát ugy e város, mint a t. utazó közönséget, hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani sziveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.

Konyhám és italaik a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép ávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendelkezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.